

Среда

19

НОЯБРЯ 1941 г.

№ 137 (1180)

Выходят 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

Все силы — на молотьбу хлебов

Наступила зима. Многие колхозы нашего района почти полностью завершили сельскохозяйственные работы и теперь готовятся к распределению богатого урожая на трудодни. Немало хлеба получили и продолжают получать колхозники за свою честную и самоотверженную работу.

Практика передовых колхозов показывает, что там, где хорошо был организован труд, — своевременно завершены все полевые работы, во время обмолачены хлеба, выполнены хлебопоставки и зерна собрано значительно больше, чем в отстающих артелях. Отсюда понятно, что всякое промедление с уборкой урожая ведет к большим потерям, к снижению доходности колхозов и колхозников, к уменьшению выдачи зерна на трудодни. Поэтому каждый член артели должен быть кровно заинтересован в том, чтобы не допустить отставания в сельскохозяйственных работах, быстро и без потерь завершить молотьбу хлебов, обеспечив тем самым высокую оценку трудодня.

Эту простую истину правильно поняли руководители колхозов «Парижская коммуна» и им. М. Горького, Покровского сельсовета. Здесь полностью закончена молотьба озимых и яровых культур и выполнены хлебопоставки. Близки также к окончанию обмолота колхозы «Коммунар», Садовского сельсовета, «Вторая пятилетка», М.-Пузинского сельсовета, им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, «Культурник», Дубровского сельсовета, им. завода «Коммунар», Н.-Николаевского сельсовета, и ряд других.

Но, к великому сожалению, в нашем районе есть еще и такие колхозы, которые недопустимо отстали в уборке урожая, затаили молотьбу хлебов и выполнение хлебопоставок, а отсюда, вынуждены задерживать распределение урожая на трудодни. В артелях им. Пушкина, им. Куйбышева и им. Калинина, Шагаевского сельсовета, им. Пугачева и «Трудовик», Дубровского сельсовета, им. Молотова, «18 партсезд» и «Красное знамя», Уч.-Майданского сельсовета, «Октябрь», Наруксовского сельсовета, исключительно медленно проходит молотьба. Этот факт ясно показывает, что руководители данных колхозов не учли военную обстановку и не перестроили свою работу на новый лад. Плохая организация труда, отсутствие должной дисциплины среди колхозников, неумение по-хозяйски использовать все ресурсы и возможности — вот в чем секрет отставания этих колхозов.

Такое положение в дальнейшем нетерпимо. Сейчас надо

немедленно мобилизовать всех колхозников и колхозниц на молотьбу хлебов, чтобы эту работу закончить не позднее 10 декабря. Для таких темпов работы у нас есть все условия. Наш район располагает немалым числом комбайнов, сложных, полусложных и конных молотилок. В колхозах имеется достаточно рабочей и тягловой силы, нужно только эту силу умело и правильно использовать, по-деловому руководить работой, перевести на полную мощность все технические средства.

Мобилизуя колхозников на молотьбу хлебов, руководители колхозов должны организовать двухменную работу, создав для этого все необходимые условия: общественное питание, места отдыха и т. д.

Нет сомнения, что в быстрейшем завершении молотьбы большую роль должна сыграть машинно-тракторная станция, располагающая сложными молотилками, комбайнами и тракторами. Дирекция МТС обязана пустить в ход все свои технические резервы, наладить четкую и безаварийную работу на молотьбе, обеспечив тщательный надзор и уход за машинами.

Однако будет ошибочным надеяться только на помощь со стороны МТС. Колхозы, кроме этого, располагают и своими силами, имеют свои резервы: конные молотилки, конные, тягловую силу. Надо все эти средства пустить в дело, до дна использовать не только машинную технику, но и привести в движение все ручные способы. Каждый председатель колхоза должен сейчас же позаботиться о создании бригад, которые будут молотить цепами, выделить постоянных людей для работы на конных молотилках, закрепить колхозников на весь период молотьбы за комбайнами и молотилками МТС, обеспечить их необходимым инвентарем и тягловой силой.

Нет сомнения, что при напряжении всех наших сил, при двухменной работе на молотьбе, при правильной организации труда и хорошей дисциплине, при мобилизации всех колхозников и колхозниц сумеем закончить молотьбу не только до 10 декабря, но значительно раньше. За выполнение этой задачи и должны сейчас по-военному взяться все партийные и комсомольские организации, каждый руководитель колхоза и сельского совета, чтобы успешной работой в колхозе, быстрейшим завершением молотьбы хлебов и выполнения хлебопоставок приблизить победу над немецко-фашистскими захватчиками.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 НОЯБРЯ

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Калининском и на одном из участков Юго-Западного фронта.

За 16 ноября уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 6 самолетов.

За 16 ноября под Москвой сбито не 3 немецких самолета, как указывалось ранее, а 11 немецких самолетов.

За 16 ноября нашей авиацией уничтожено 60 немецких танков, до 250 автомашин с пехотой и военными грузами, более 150 повозок, 14 полевых орудий, 3 автоцистерны с горючим и истреблено до 2 пехотных полков противника.

* * *

Летчики авиачасти тов. Вершинина, действующей на Южном фронте, с 6 по 16 ноября уничтожили 853 вражеских автомашины с пехотой и боеприпасами, 72 танка, 12 бронемашин, 26 орудий различных калибров, 20 зенитных пулеметов и истребили около 6 тысяч вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях за 10 дней летчики сбили 16 немецких самолетов и 19 самолетов уничтожили на аэродромах противника.

* * *

На одном из участков Калининского направления фронта наши разведчики обнаружили в тылу у врага 20 трупов немецких солдат. Как выяснилось из показаний пленных, эти немецкие солдаты были расстреляны за отказ идти в наступление. Захваченные в плен фашисты сообщают, что в течение месяца из 253-й и 102-й пехотных дивизий дезертировало свыше 250 солдат. Недавно всем частям был зачитан приказ германского командования. В приказе говорилось, что каждый солдат, отставший от своей части по какой бы то ни было причине, будет считаться дезертиром и при поимке расстреливаться. Солдат 235-го пехотного полка Роберт Шрайбер заявил, что 8 ноября из его полка дезер-

тировали 12 солдат. Ефрейтор 91-го пехотного полка Отто Курц подтвердил, что из его роты за три дня ноября дезертировало 8 солдат и 2 унтер-офицера. Пленный ефрейтор 3-го пехотного полка Йоган Гросс рассказал, что огромные потери, которые несет германская армия на Восточном фронте, а также наступившие холода надломли боевой дух многих солдат.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают насилия и издевательства над мирным населением городов и деревень Белоруссии. Отряд немецких солдат, прибывший в селение Костюковка, отнял у крестьян все их имущество. Крестьянка Дригулина Бесня попросила немецкого офицера оставить бельё ее четырех детей. Озверевший фашист избил женщину, а затем застрелил ее. Всех четырех детей Дригулиной немецкие солдаты бросили в погреб и закидали землей. В деревне Нерки фашисты изнасиловали и замучили насмерть крестьянок Жигалову, Серикову и Урунину. В деревне Холмские фашистские изверги зверски замучили шесть пятнадцатилетних девушек. В городе Ельске фашисты посадили на баржу и вывезли на среднюю реку Припять, 500 местных жителей. Пять дней заключенные не давали пищи. Затем немецкие солдаты затопили баржу вместе с находившимися в ней людьми.

Продовольственное положение в Германии непрерывно ухудшается. В городах почти невозможно достать мяса, масла, картошки. Население Дрездена в первых числах ноября получало только по 200 граммов хлеба из смеси муки, отрубей и картофельной кожеры. Огромные очереди у продовольственных магазинов выстраиваются с вечера. Очень часто продавцы магазинов встречают голодных женщин стандартной фразой: «Сегодня базы не доставили продуктов». За 10 дней ноября в Дрездене толпы голодных людей разгромили около 10 продовольственных и промтоварных магазинов.

Налеты немецких самолетов на Москву

Днем 12 и в ночь на 13 ноября несколько немецких самолетов, проникших в район города, беспорядочно сбросили фугасные бомбы на невоенные объекты. Есть жертвы.

* * *

Днем 14 ноября несколько больших групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. На подступах к Москве вражеские самолеты были встречены нашими истребителями и мощным огнем зенитных батарей.

В результате крупных воздушных боев, а также огнем наших зениток сбит 31 немецкий самолет. Наши потери — 5 самолетов.

Одиночные самолеты, проникшие в район города, беспорядочно сбросили небольшое количество фугасных бомб на невоенные объекты. Причиненный ущерб незначителен.

Трудящиеся района горячо обсуждают доклад тов. Сталина

Решение колхозников

Колхозники рязоватовской артели «9 января», обсуждая 14 ноября на общем собрании исторический доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина, который он произнес на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, единодушно постановили:

В ближайшие дни закончить молотьбу озимых и яровых хлебов;

Полностью рассчитаться со всеми государственными обязательствами как по денежным, так и по натуральным платежам;

Сдать в госзакуп 2 центнера мяса.

И. Малышев

Трудовой подъем

Члены колхоза «Красный Алатырь», Н.-Михайловского сельсовета, с большим воодушевлением обсудили исторический доклад вождя народов товарища Сталина, произнесенный им 6 ноября 1941 года на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся.

Общее собрание колхозников взяло на себя следующие обязательства: закончить молотьбу хлебов до 20 ноября; выполнить государственные обязательства по зерновым, бобовым культурам и по картофелю не позднее 25 ноября; в ближайшие дни полностью укомплектовать МТФ и СТФ, утеплить скотные дворы, создать теплую зимовку обществу скоту. Колхозники обязались всеми силами и средствами помогать Красной Армии громить вражеские орды немецких империалистов-захватчиков.

Ф. Н. Лысов

НАЛЕТЫ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ И РИГУ

12 ноября с. г. советские самолеты совершили налет на города Кенигсберг и Ригу. На военные объекты этих городов сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Отмечены взрывы и пожары.

* * *

В ночь на 14 ноября советские самолеты совершили налеты на города Кенигсберг и Ригу. На военные объекты этих городов сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Замечены пожары и взрывы.

Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу СТАЛИНУ И. В.

Родной товарищ СТАЛИН!

Торжественное заседание московских организаций рабочих и интеллигенции, красноармейцев, командиров и политработников города Москвы шлет Вам в день XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции боевой и самый сердечный привет.

Народы Советского Союза празднуют XXIV годовщину Октябрьской Революции в особых условиях. Четыре с лишним месяца тому назад гитлеровские банды вероломно напали на нашу страну, являющуюся оплотом мира и дружбы между народами. Немецкие фашисты хотят поработить и ограбить нашу родину, лишить народы СССР всех достижений и побед, одержанных ими за истекшие 24 года, превратить рабочих, крестьян и интеллигенцию СССР в бесправных рабов немецких баронов и помещиков. Четыре с лишним месяца немецко-фашистские захватчики терзают нашу страну, грабят наши земли и дома, уничтожают памятники нашей истории и культуры, убивают наших отцов, братьев и сыновей, насиждают и истребляют наших матерей, сестер и дочерей. Русские, украинцы, белорусы, евреи, литовцы, латыши, эстонцы превращены в районах, захваченных немцами, в бесправных крепостных рабов. Все русское, украинское, белорусское ликвидируется. Насилием и террором внедряются фашистские порядки человеконенавистничества, расового и национального гнета.

Исключительно велика опасность, нависшая над нашей родиной, над рабочими, кре-

стьянами, интеллигенцией Советского Союза, над всеми свободолюбивыми народами мира.

Враг захватил ряд областей и районов нашей страны. Неся огромные потери в людях и вооружении, немецко-фашистские войска продолжают рваться вперед. Они держат под угрозой Ленинград, разрушают Донбасс, рвутся к сердцу нашей страны — к Москве. Перед лицом этой грозной опасности все советские люди, как один человек, сплотились вокруг Государственного Комитета Оборон, вокруг товарища Сталина — нашего любимого вождя и учителя. Сердца всех советских людей горят огнем священной ненависти к немецким разбойникам и насильникам. Советский народ не сложит оружия до тех пор, пока последний немец, ступивший на нашу землю, не будет истреблен. Советские люди знают отныне один лозунг борьбы: Смерть немецким оккупантам!

Советский народ в союзе с Великобританией, при дружественной поддержке Соединенных Штатов Америки, мобилизует все свои силы и средства для изгнания немецких захватчиков из пределов нашей страны, для уничтожения гитлеризма. Гитлеровская Германия будет разгромлена! Народы Европы будут освобождены от гнета немецких оккупантов!

Народы Советского Союза вступают в XXV год Великой Октябрьской Социалистической Революции с единой мыслью, с единым желанием: ковать победу над врагом, дать Красной Армии больше танков, противотанковых ружей и ору-

жий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, все подчинить интересам фронта.

Дорогой товарищ Сталин! Трудящиеся Москвы героически сражаются за честь и свободу нашей родины, за свой родной город. День и ночь работающие фабрики и заводы столицы, обслуживая нужды фронта. Трудящиеся столицы создают вокруг Москвы укрепленные рубежи и готовы к отпору зарвавшегося врага. Москвичи готовы пойти на любые жертвы во имя интересов родины и своей Москвы.

Рабочие, работницы, интеллигенция Москвы, бойцы, командиры и политработники Красной Армии в день XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции клянутся, не щадя своей жизни, защищать нашу родину, нашу славную столицу — Москву от немецких захватчиков, беспощадно истреблять немецких оккупантов.

Под славным, испытанным в боях знаменем Ленина — Сталина мы, несмотря ни на какие трудности, уверенно пойдем вперед до полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша великая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует дружба народов СССР!

Да здравствует наша родная Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует наша славная столица — Москва!

Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!

ЗА РУБЕЖОМ

Отклики в Финляндии на заявление Хэлла

Заявление Хэлла о том, что Финляндия, если она хочет сохранить дружественные отношения с США, должна немедленно прекратить военные действия против СССР, произвело огромное впечатление на все слои финского народа. Оно укрепило позиции тех многочисленных общественных и политических деятелей Финляндии, которые уже ранее выражали беспокойство по поводу политики правящей группы, ввергнувшей Финляндию в бедствия войны в угоду и в интересах германского империализма. Специальный корреспондент английской газеты «Дейли экспресс», находящийся на финляндской границе, сообщает, что внутри страны идет жестокая борьба между прогерманскими элементами, составляющими один лагерь, и сторонниками независимости Финляндии и прекращения войны. 3 ноября в Хельсинки происходили бурные демонстрации в пользу мира. Длинные колонны демонстрантов направлялись к министерству иностранных дел. Полиция арестовала 21 человека.

(ТАСС).

Геббельс призывает немцев к новым лишениям

Как сообщает берлинский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, военные действия на Востоке привели немцам такие огромные потери и настолько дезорганизовали жизнь в Германии, что пройдоху Геббельс вынужден был в специальной статье, опубликованной во всех германских газетах, предупредить население о неизбежных тяжелых лишениях.

«Вы, женщины, — признает Геббельс, — должны стоять в течение многих часов у магазинов для того, чтобы купить немного овощей. В связи с

недостатком рабочих вы должны грузить уголь, а затем отправляться ночью в убежища и подвалы и после двухчасового сна снова продолжать трудную работу. Такое положение существует во многих городах Германии. В некоторых местах положение еще хуже».

Эта статья Геббельса, дающая понять, что и зимой положение в Германии будет столь же серьезным, если не более критическим, вызвала в Берлине смятение.

(ТАСС).

Партизанская борьба в Югославии

По сообщениям иностранной печати, пребывание в Белграде представляет для немцев смертельную опасность. Количество сербских партизан превышает 100 тыс. человек. Все они хорошо вооружены.

Хорватская печать бьет тревогу по поводу того, что хорватские партизаны, не ограничиваясь теперь операциями против отрядов усташей, все чаще и чаще нападают на германских офицеров и солдат.

Только за несколько последних дней в Загребе убиты германский летчик Пфейфер, германский военный инженер Мурбек и офицер Лушанек.

Газета «Свенска дагбладет» передает, что итальянцы расстреляли в Далмации 18 чел. В Загребе арестовано 1.500 чел., из них 200 чел. расстреляны, как заложники после убийства одного германского солдата.

(ТАСС).

Дневник партизана

А. А. ХАМАДАН

(Окончание, начало смотрите в № 136).

24 сентября. Тяжело нам пришлось. Действовали только 5 человек. Мы проползли с гранатами на аэродром, а остальные затаили перестрелку. По полю к самолетам пошли в рост. Было темно. Несколько самолетов готовилось, наверно, к полету — работали моторы. В них метнули 23 гранаты. Паника была такая, что не опишешь. Сгорело 16 самолетов. Мы быстро убежали в лес. Собрались все, кроме А. Он наверно погиб. Честь тебе и слава, боевой товарищ! Ты пожертвовал собой, как герой.

25 сентября. Весь день спали в лесу — заслужили, да и приуехали немного! Ночью прошёл вместе с Семеном огородами в близкую деревню. Пошли к бывшему колхозному клубу. Смотрели в окна: офицеры в одной комнате печатали на машинках, а в другой рассматривали большие кар-

ты на стенах. В каждое окно бросили по две гранаты.

26 сентября. Прямо праздник. Вернулся А. Жив и здоров. Побегал с аэродрома, оказывается, не в ту сторону, заблудился в лесу. Голодный, весь оборванный, но, главное, целый и веселый.

1 октября. Взяли, сволочи, в работу нас. Карательный отряд обложил весь лес. 4 дня играли в жмурки. Во время перестрелки смертью героя погиб наш боевой товарищ Григорий. Погиб хорошо, достойно. За него фашисты погнали семью солдатами. Только сегодня выбрались из карательного мешка. А все Сережа... Вывел он нас. Весь район знает, как ладонь. У меня рана в ногу. Ходить пока не больно, кость не задета. Приходит разведчик от наших войск, передает задание минировать дорогу, по которой везут боеприпасы и проходят фашистские войска.

3 октября. Минировали метров 400. Заодно смотали километров пять телефонных проводов, соединявших немецкие штабы. Провод хороший, толстый, с резиновой изоляцией.

6 октября. Напали на немецкую автомашину-кухню. Сожгли. Только отошли к лесу, как на шоссе появилась большая колонна мотопехоты. Задержалась около догоравшей кухни и обстреляла из пулеметов лес.

8 октября. Подошли в район М. и напорлись на карательный отряд. После перестрелки отошли в болото. Сережа принес из деревни фашистскую листовку на русском языке. Она напечатана на шапирографе. Пишут про меня. Приказание местному населению: «Мне известно, что большевистские бандиты — партизаны во главе с еврейским комиссаром Г. орудут в настоящем районе. Я заявляю этому бандиту — комиссару Г. — даю три дня срока, явись с повинной, или застрелю, как собаку. Никаких партизанских выступлений больше не допущу. Это последнее предупреждение и местным жителям. Кто поможет Г., тому расстрел на месте».

Обер-лейтенант Эвальд Шпан».

Прочел листовку всему отряду — посмеялись. Я сам не еврей, но в отряде у меня три еврея — хорошие бойцы. Шпан — командир немецкого карательного отряда. Доберемся до этого вешателя!

9 октября. Взорвали склад с боеприпасами в лесу за Беляевскими болотами. Болхозники говорят, что Шпан рыщет около лесов. Разбился он на три отряда. Вчера был около болот. Солдаты у него — все автоматчики. Пропал Сережа. Весь день не показывался. А должен был вернуться утром.

11 октября. Шпан преследует нас, а мы — его. В лес и на болото они не идут, боятся. Заскочили в Т. Там разгром. Был сволочь Шпан. Раздел струг, положил на снег и высек. Сказал, что помогают партизанам. Забрал двух девушек Пономареву и Закину. Увезли на машине.

14 октября. Шпана больше нет. Вот как было. Утром пришла одна старуха и сказала, что Шпан приехал пьяный и с ним 18 солдат, тоже пьяные, караулов не поставили. Гоняются по деревне за

бабами. Мы зашли с двух сторон. Шпана и двух солдат взяли сразу живьем. Остальные дрались бешено. Все — автоматчики. Автоматы забрали себе. Наши потери: боепартизан Моисей убит, два бойца ранены. Шпана судили. Этот фашистский офицер стоял на коленях, плакал, просил помиловать. Приговор приведен в исполнение».

На этом запись в дневнике командира партизанского отряда заканчивается. От себя нужно добавить: разведчик Сережа вернулся в отряд и принес портфель с немецкими документами и картами. Спустя четыре дня наша разведка донесла: в районе поселка Р. — гигантский пожар, слышны взрывы. Пожар и взрывы продолжались два дня. Бесстрашный партизанский вождь Василий Андреевич Г. выполнил свою боевую задачу.

Отв. редактор

М. И. ЕГОРОВ.

С. Наруксово. Типография газ. «Ленинский путь». МП 19737

Тираж 4000